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ATA DA 32 SESSÃO ORDINARIA DO 2° PERIODO DA 3' SESSÃO 

LEGISLATIVA DA 19a LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

CAMOCIM, REALIZADA EM 26 DE OUTUBRO DE 2023, NO PLENÁRIO 

DEPUTADO MURILO ROCHA AGUIAR. 

Às 09:00 horas, do dia 26 de outubro de 2023, na Câmara Municipal de Camocim 

compareceram a presente Sessão Ordinária os Edis: Antônio Emanoel de Almeida Sousa, 

Maria Iracilda Rodrigues, José Elinaldo Pinto de Araújo, Raimundo Rosivan do 

Nascimento, Francisco Ataide Araújo da Silva, José Valdir de Oliveira Neto, Lucia Sousa 

Melo Freitas, Francisco Gomes Araújo, James Barbosa da Rocha, César Araújo Veras, e 

Maria das Dores Carvalho, Marcos Antônio Silva Veras Coelho, José Ferreira da Silva, 

Mário Roberto Ferreira Lima, Francisco Geomar Sotero. Havendo Numero Regimental, 

o Presidente desta Casa Legislativa vereador Antonio Emanoel de Almeida Sousa 

solicitou que fosse feita a leitura da Sessão Ordinária anterior, em seguida a vereadora 

Maria Iracilda Rodrigues pediu a dispensa da leitura, que foi acatada pela presidência da 
Mesa Diretora. Em seguida a ata foi colocada em votação e aprovada. PEQUENO 
EXPEDIENTE: LEITURA DOS PROJETOS: PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO: 
041/2023 - MARCOS COELHO - INSTITUI O "PROJETO DE PREVENÇÃO DA 
VIOLÊNCIA DOMÉSTICA COM A ESTRATÉGIA DE SAÚDE DA FAMÍLIA", E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS. TITULO DE CIDADÃO: 42/2023 - ATAIDE DA 
CLEMENTE CONSTRUÇOES - CONCEDE O TITULO DE CIDADÃO 
HONORÍFICO DE CAMOCIM AO SENHOR HILARIO MACHADO DE 
ALBUQUERQUE, NA FORMA QUE INDICA. TITULO DE CIDADÃO: 43/2023 - 
ATAIDE DA CLEMENTE CONSTRUÇOES - CONCEDE O TITULO DE CIDADÃO 
HONORÍFICO DE CAMOCIM AO SENHOR ANTONIO MOREIRA 
VASCONCELOS, NA FORMA QUE INDICA. TITULO DE CIDADÃO: 44/2023 - 
ATAIDE DA CLEMENTE CONSTRUÇOES - CONCEDE O TITULO DE CIDADÃO 
HONORÍFICO DE CAMOCIM AO SENHOR ALVIMAR ANTONIO DO 
NASCIMENTO, NA FORMA QUE INDICA. TITULO DE CIDADÃO: 45/2023 - 
MARCOS COELHO. CONCEDE O TITULO DE CIDADÃO HONORÍFICO DE 
CAMOCIM AO SENHOR RAFAEL RODRIGUES DA SILVA, NA FORMA QUE 
INDICA. TITULO DE CIDADÃO: 46/2023 - EMANOEL VIEIRA - CONCEDE O 
TITULO DE CIDADÃO HONORÍFICO AO SENHOR MARCIO ROUVIER DOS 
SANTOS, NA FORMA QUE INDICA. TITULO DE CIDADÃO: 47/2023 - EMANOEL 
VIEIRA - CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO HONORÍFICO AO SENHOR 
XIMENES MARQUES XAVIER, NA FORMA QUE INDICA. Leitura dos 
requerimentos: 449, 450, 451, 452 e 453 (autoria do vereador Marcos Coelho); 454, 455, 
456, 457 e 458 (autoria do vereador Mário Roberto); 459, 460, 461, 462 e 463 (autoria 
Lúcia Sousa). ORDEM DO DIA. Discussão e votação: PROJETO DE LEI - 
EXECUTIVO: 22/2023 - MARIA ELIZABETE MAGALHÃES - ESTIMA A RECEITA 
E FIXA A DESPESA DO MUNICÍPIO PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2024. 
Após as discussões o Projeto foi aprovado com 08 votos favoráveis, 5 votos contrários e 
1 abstenção. PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO: 031/2023 - MARCOS COELHO, que 
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INSTITUI O PROJETO EDUCACIONAL DIREITO NA ESCOLA, DE FORMAÇÃO 
HUMANITÁRIA, ÉTICA E CIDADÃ DOS ALUNOS DA REDE MUNICIPAL DE 
ENSINO, NA FORMA QUE ESPECIFICA. Após as discussões o projeto foi aprovado 
por 12 votos a favor e 1 contra. Discussão e votação dos seguintes títulos de Cidadão 
Camocinense e Projeto de Indicação: TITULO DE CIDADÃO: 28/2023 - MARCOS 
COELHO - Concede o Título de Cidadão Honorífico à Senhora Emanuella Araújo Lopes 
Barbosa, na forma que indica. TITULO DE CIDADÃO: 29/2023 - MARCOS COELHO 
- Concede o Título de Cidadão Honorifico ao Senhor Cristiano Pinto Sampaio, na forma 
que indica. TITULO DE CIDADÃO: 30/2023 - TIA LIDU - Concede o Título de Cidadão 
Honorífico a Senhora MARIA DO SOCORRO GOMES DA COSTA, na forma que 
indica. TITULO DE CIDADÃO: 37/2023 - MARCOS COELHO - Concede o Titulo de 
Cidadão Honorífico de Camocim ao Senhor Eduardo Hellery de Sousa Alves na forma 
que indica. TITULO DE CIDADÃO: 38/2023 - ATAIDE DA CLEMENTE 
CONSTRUÇOES - Concede Título de Cidadão Honorífico ao Senhor José Ribamar de 
Nascimento, na forma que indica. TITULO DE CIDADÃO: 39/2023 - LUCIA MELO - 
Concede Título de Cidadão Honorífico ao Senhor Arthur Parente Ponte, na forma que 
indica. TITULO DE CIDADÃO: 40/2023 - LUCIA MELO - Concede Título de cidadão 
Honorífico ao Senhor Victor Parente Ponte, na forma que indica. TITULO DE 
CIDADÃO: 41/2023 - ZEZINHO DA RÁDIO - CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO 
HONORÍFICO AO SENHOR FRANCISCO JORGE COSTA RIBEIRO, NA FORMA 
QUE INDICA. TITULO DE CIDADÃO: 42/2023 - ATAIDE DA CLEMENTE 

CONSTRUÇOES - CONCEDE O TITULO DE CIDADÃO HONORÍFICO DE 

CAMOCIM AO SENHOR HILARIO MACHADO DE ALBUQUERQUE, NA FORMA 

QUE INDICA. TITULO DE CIDADÃO: 43/2023 - ATAIDE DA CLEMENTE 

CONSTRUÇOES - CONCEDE O TITULO DE CIDADÃO HONORÍFICO DE 

CAMOCIM AO SENHOR ANTONIO MOREIRA VASCONCELOS, NA FORMA 

QUE INDICA. TITULO DE CIDADÃO: 44/2023 - ATAIDE DA CLEMENTE 

CONSTRUÇOES - CONCEDE O TITULO DE CIDADÃO HONORÍFICO DE 

CAMOCIM AO SENHOR ALVIMAR ANTONIO DO NASCIMENTO, NA FORMA 

QUE INDICA. TITULO DE CIDADÃO: 45/2023 - MARCOS COELHO - CONCEDE 

O TITULO DE CIDADÃO HONORÍFICO DE CAMOCIM AO SENHOR RAFAEL 

RODRIGUES DA SILVA, NA FORMA QUE INDICA. TITULO DE CIDADÃO: 

46/2023 - EMANOEL VIEIRA - CONCEDE O TITULO DE CIDADÃO HONORÍFICO 

AO SENHOR MARCIO ROUVIER DOS SANTOS, NA FORMA QUE INDICA. 

TITULO DE CIDADÃO: 47/2023 - EMANOEL VIEIRA - Concede o Título de Cidadão 

Honorífico ao Senhor XIMENES MARQUES XAVIER, na forma que indica. PROJETO 

DE INDICAÇÃO: 16/2023— IRACILDA - Propõe ao Poder Executivo a seguinte minuta 

de Projeto de Lei: "DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE AUXÍLIO ALUGUEL ÀS 
MULHERES VÍTIMAS DE VIOLÊNCIA DOMÉSTICA COM EXTREMA 

VULNERABILIDADE SOCIAL E ECONÔMICA NO MUNICIPIO DE CAMOCIM, 

QUE, POR ESTA CONDIÇÃO, NÃO PODEM RETORNAR ÀS SUAS CASAS E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS". Após as discussões os títulos de Cidadão Honorifico de 
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Camocim foram aprovados, assim como o projeto de indicação de autoria da vereadora 
Maria Iracilda. Discussão e votação dos requerimentos: 423, 424, 425, 426 e 427 (autoria 
do vereador Rosivan Nascimento); 428, 445, 446, 447 e 448 (autoria de César Veras); 
429, 430, e 432 (autoria de Marcos Coelho), 435, 436, 437, 438 e 439 (autoria de Mário 
Roberto); 440, 441, 442, 443 e 444 (autoria Ataide Clemente) foram discutidos e 
aprovados. Os requerimentos 431 e 433 (autoria do vereador Marcos Coelho) foram 
discutidos e desaprovados por 6 votos contra e 4 a favor. GRANDE EXPEDIENTE. O 
vereador Antonio Emanoel de Almeida Sousa fez uso da tribuna: "Estivemos trabalhando 
de forma incessante levando este parlamento não somente na sede do município e também 
nos distritos. Gostaria que os vereadores se fizessem presentes nas ações do Poder 
Legislativo. Para que possamos mostrar o quanto nosso legislativo é forte. Portanto a 
Procuradoria da Mulher está de parabéns pelas suas inúmeras atividades, e hoje 
estaremos no IFCE falando sobre o outubro Rosa. Nesta tarde receberemos professores 
de história no plenário Deputado Murilo Aguiar. O Poder Legislativo está de braços 
abertos para acolher os camocinenses". A vereadora Maria Iracilda  Rodrigues fez uso 
da tribuna: "Quando o vereador Ataide vem nesta tribuna e faz um desafio aos vereadores 
para irem num posto de saúde para verificar se tem medicamentos, mostrando que de 
fato ele não visita os postos de saúde. Também quero parabenizar as ações da 
Procuradoria Especial da Mulher. Inclusive nesse fim de semana haverá mutirão de 
mamografias. Quero deixar meus parabéns ao Curso de Química que recebeu nota 10 
do MEC. Quero fazer dois Requerimentos verbais pedindo ampliação do anexo do 
CAPS e uma Moção de Aplausos para a atleta Cristiane Bernardes que tem se 

destacado no atletismo". A vereadora Lucia Sousa Melo  Freitas fez uso da tribuna: 

"Quero dizer que uma sementinha que plantamos no início do nosso mandato, nós 

estamos colhendo frutos agora. Quero também parabenizar o ex-presidente desta Casa 

o vereador Jeová que inaugurou a Procuradoria da Mulher. Quero pedir que seja 

enviada Moção de Aplausos a Direção do IFCE pelo Curso de Química ter recebido 

nota 10. Quero convidar a todos a se fazerem presentes no Maceió, no Festival 

Gastronômico". O vereador Raimundo Rosivan do Nascimento fez uso da tribuna: 

"Tivemos nessa Casa a audiência pública para tratar do Projeto de Lei Orçamentária 

Anual. Gostaria de parabenizar o Presidente desta Casa pela realização da mesma. E o 

meu destaque para alguns pontos, tivemos na apresentação do RGF 2° Trimestre. E ai o 

município gastou 94 milhões, num percentual de 45%. E questionei sobre alguns gastos, 

e eu pergunto onde está a responsabilidade fiscal, e pergunto do por que não aplicar no 

concurso público. Nós pedimos aqui oportunidades para todos, não somente para os 

aliados, pois já denunciei aqui o projeto que foi aprovado nesta Casa, não com o voto da 

bancada de oposição, mas um projeto que autoriza a prefeita a contratar uma empresa 

e terceirar empregos. Ainda sobre a lei orçamentária quero falar do Turismo e da 

Cultura, a primeira terá pouco mais de um milhão, e a segunda, terá pouco mais de três 

milhões, e vemos que não há interesse e incentivo para o turismo e a cultura de nossa 

cidade". O vereador Marcos Antonio Silva Veras Coelho fez uso da tribuna: "Se eu fosse 

o vereador Mário Roberto me sentiria envergonhado em receber elogios dos vereadores 
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da situação. E o que atesta que a oposição está correta é a crítica da bancada de 
situação. E me sinto muito feliz em ser criticado pelos apoiadores da administração atual 
e aliados do Deputado Sérgio Aguiar. E digo para as pessoas que tomem cuidado com 
os mornos, pois são verdadeiros embustes. O vereador Francisco Ataide Araújo da Silva 
fez uso da tribuna: "Peço que o vereador Mário Roberto desconsidere as palavras do 
vereador Marcos Coelho, e sei que o vereador Mario é inteligente e está esperando o 
momento de mostrar para o povo de Camocim com quem ele de fato está unido e em prol 
do povo de Camocim. quero dizer que eu realmente desafiei os vereadores de situação a 
irem ao posto de saúde para verificar se realmente tinha medicamentos, pois eu conheço 
a realidade. Eu faço muitos pedidos para o bairro do Maceió, e muitas dessas vezes o 
vereador César tenta apagar nosso brilho" . O vereador José Valdir de Oliveira Neto fez 
uso da tribuna: "Recebemos a denúncia de vacância de funcionários em algumas escolas, 
sendo a primeira a ser visitada foi a Escola Prefeito Carlos Trévia e verifiquei que está 
faltando merendeira, pois a coordenadora estava fazendo a merenda das crianças. Na 
escola Deputado Murilo Aguiar não tinha porteiro e a diretora estava fazendo a merenda 
dos alunos. Na escola Joaquim Rocha Veras a diretora estava com dois meses que ela 
não estava na escola. E na Escola José Maria Veras não tinha porteiro e a diretora 
estava fazendo a merenda escola". O vereador Francisco Geomar Sotero fez uso da 
tribuna: "Sobre a rua Pedro Alvares Cabral é lamentável que ainda exista a lama na rua, 
com uma fedentina grande, e os moradores reclamando direto. Sobre a segurança 
precisamos de mais segurança na zona rural de Camocim". O vereador José Ferreira da 
Silva fez uso da tribuna: "Chegou a hora de jogar pra galera, e inventar mentiras para a 
população e acredite quem quiser. Os vereadores de oposição têm medo de pedirem 
beneficios para a cidade de Camocim. gostaria de registrar também que a Rádio União 
em comemoração aos seus 41 anos, realizou uma festa para as crianças de Camocim". 

O vereador Mário Roberto Ferreira Lima fez uso da tribuna: "Tem vereadores que parece 
quererem que eu esteja na bancada de situação, e meu mandato é pautado no trabalho 
honesto, e tenho a consciência tranquila, e um trabalho realizado muito além da questão 

político partidária. O grupo de oposição me rejeita, me despreza, me rechaça. E a última 
vez que estive na Tijuca foi um julho do ano passado. E passados quinze meses esse 
cidadão, o ex-prefeito, nunca me procurou, e espero a esse tempo um diálogo e nada. 
Sobra intransigência, arrogância e falta habilidade para desenvolver uma campanha 
partidária vitoriosa. Eu decidi sentar com as lideranças do União Brasil e batemos o 
martelo e hoje digo oficialmente eu coloco meu nome a disposição dos camocinenses 
como pré-candidato a prefeito de nossa cidade. Entro e saio de qualquer secretaria, de 
qualquer posto de saúde, entro e saio da Prefeitura. Faço oposição com a cabeça erguida 
e consciente. Quero colocar aqui minha lamentação do posicionamento politiqueiro 
nesta Casa Legislativa, pois ambos os lados políticos de Camocim falharam" . O vereador 
César Araújo Veras fez uso da tribuna: "Quero lamentar mais um dia triste para esta 
Casa onde os vereadores de oposição mais uma vez votam contra um projeto, votando 
contra o povo, dando as desculpas mais esfarrapadas possíveis. O vereador Marcos 
anteriormente que não tinha audiência pública e por isso votava contra, e o Presidente 
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Emanoel realizou audiência pública e mesmo assim o vereador Marcos orientou sua 
bancada a vota contra o projeto orçamentário anual. O vereador Rosivan disse que não 
votaria no projeto por que era pouco mais de 200 milhões. Quero lembrar ao vereador 
Geomar que a CEDAP na gestão do ex-prefeito era fechada, e quem realmente valoriza 
o pescador camocinense, foi a administração de Monica Aguiar". NÃO HAVENDO 
MAIS NADA A TRATAR, O PRESIDENTE DA MESA DIRETORA DECLAROU 
ENCERRADA ESTA SESSÃO ORDINÁRIA, EM SEGUIDA SOLICITOU A 1' 
SECRETÁRIA QUE LAVRASSE A PRESENTE ATA, E CONVOCOU OS EDIS 
PARA A PROXIMA SESSÃO ORDINÁRIA A SER REALIZADA EM 01 DE 
NOVEMBRO DE 2023 às 09H. 
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